
католике, с чиме би се избегло подизање једне капеле под упливом аустриским које ће раније или 

доцније следовати морати. Ову капелу могли би ставити под покровитељство овде станујућег 

конзула француског. Ово би дало повода и прилику француском правитељству да се у тој ствари 

живо заузме и с тим би се Србија ослободила опасности од једне католическе цркве, која би под 

упливом Аустрије у Београду била.  

7. Карађорђе је био војени предводитељ од природе богато обдарен и врло искусан; он није могао 

предвидети ону превелику војну важност коју Црна Гора за Србију има и коју ће свагдар имати кад 

год се о томе стане радити да се Босна и Херцеговина од Турске одјеле и Србији присаједине. 

Поход овог војводе на Сјеницу и Нови Пазар још сви Срби добро памте и није потребно да ми 

следујући предлог новим доводима подкрепљујемо. Нека Србија и у Црној Гори примиер Русије 

следује и нека даде владики правилну свакогодишњу подпору у новцу. - Србија ће на овај начин за 

малу цјену имати пријатељство земље, која најмање 10.000 брдних војника поставити може.  

Овде морамо још то приметити, да одлагање ове подпоре на последње магновење неће имати 

пожелани успјех и следство; будући да ће Русија праведно моћи на своју млогогодишњу и сталну 

подпору позивати се, а српски нови предлог моћи ће као само из нужде учињени оцрнити и у 

подозреније довести; и Црногорци би онда рекли: Срби нису нама помагали кад смо у нужди били, 

што је доказатељство да нам нису пријатељи, него нас само за сад употребити желе.  

Срем, Бачка и Банат.  

На први поглед морало би се мислити да Србија са овим предјелима у најпријатељскијем сојузу 

стоји; будући да су њина порекла, језик, вјера, права и обичаји једни и исти са србскима у Србији. 

Ако то није тако, ондај причина тога бар од части само на Србију спада; јер се ова није довољно 

трудила о том да пријатељство ових Срба задобије. Но надати се треба да ће покрај свег 

непријатељског уплива Аустрије ово погрешно отношење с временом престати и поправљено бити 

и то у оној мери у којој књажевство Србије све више и више као добро уређена и изображена 

држава покаже се.  

За сада ако ништа више требало би бар упознати се с важнијим људима ови провинција, и једне 

србске важне новине онамо установити које би под конституцијом Мађарске могле полезно 

дејствовати у интересу србском и које би имале бити уређиване чрез врло искреног човека ко на 

пример г. Хаџића или њему подобног.  

О сојузу са чешким Славјанима.  

О овим Славенима нећемо овом приликом много говорити не само што они не би спадали у овај 

план, него зато што би се то многима у почетку као једна непрактичност учинила. Зато ми 

прелазећи то укратко, и остављајући да се интереси који би се од овог сојуза имали, упознаду у 

извршенију самог овег плана, ми за сад само толико препоручујемо, да је нужно почети 

упознавати Србију са Славенима Чешке, Моравије и Словачке и то на један врло предострожан и 

одвећ мудар начин како то не би могло Аустрији у очи пасти.  

Крај.  


